1. El coeficiente de validez de un test es mayor que el índice de�Fiabilidad. FALSO�2. La validez de un test sube a medida que suben los índices de validez�de los ítems. VERDADERO �3. Para calcular el coeficiente de fiabilidad por Spearman-Brown hay que�ver previamente si las varianzas de los errores son iguales en las dos�mitades. VERDADERO�4. En la equiparación vertical la dificultad de los tests es igual.�FALSO�5. Si el coeficiente de fiabilidad es igual a 0,81 su máxima validez en�relación con el criterio es de 0,90. VERDADERO�6. Un ítem esta sesgado si para dos grupos con el mismo nivel en la�variable medida generan medidas distintas. VERDADERO�7. El coeficiente de fiabilidad KR21 es mayor que KR20. FALSO�8. La variabilidad de las puntuaciones obtenidas por los sujetos en el�criterio afecta a la validez del test VERDADERO�9. Los estaninos pueden tomar valores negativos FALSO�10. El coeficiente alfa es un indicador del grado en que covarían los�ítems de un test VERDADERO �11. La media de los errores es 0. VERDADERO.�12. La transformación de las puntuaciones directas en centiles altera la�formación de la distribución. FALSO�13. El modelo de regresión permite pronosticar un criterio a partir de�un sólo test. VERDADERO�14. El error típico de medida de un test es la media de los errores que�afectan a las puntuaciones obtenidas por un sujeto en sucesivas�aplicaciones del test. FALSO�15. Para calcular la fiabilidad de los tests de velocidad se recomienda�el método test-retest. VERDADERO�16. Un sujeto que ocupa el centil 60 supera al 40% de los sujetos de la�población. FALSO�17. En la ecuación de Spearman-Brown el término "n" puede ser negativo.�FALSO�18. El error típico de medida puede ser negativo. FALSO�19. En el método test-retest una cuestión fundamental es el intervalo de�tiempo entre las dos aplicaciones del test. VERDADERO.�20. La media y desviación típica de las puntuaciones típicas derivadas�son elegidas arbitrariamente. VERDADERO�21. Los fundamentos de la Teoría Clásica de los Test se deben a�Spearman. VERDADERO.�22. El coeficiente de validez es un indicador de la estabilidad de las�puntuaciones. FALSO�23. El coeficiente de fiabilidad expresa la proporción de varianza�verdadera que hay en la varianza empírica de las puntuaciones de los�sujetos en el test. VERDADERO.�24. En los tests de velocidad los ítems no presentan ninguna�dificultad. VERDADERO�25. Para estimar las puntuaciones verdaderas en el modelo lineal clásico�se utiliza el mismo error típico de medida para todos los sujetos.�VERDADERO�26. El coeficiente de fiabilidad disminuye al aumentar la variabilidad�de la muestra. FALSO�27. Un ítem está sesgado si la probabilidad de acertarlo es diferente en�dos sujetos (o grupos) igualmente competentes. VERDADERO�28. Para poder equiparar las puntuaciones de los sujetos en dos tests,�éstos han de medir la misma variable. VERDADERO�29. El método Mantel-Haenszel se utiliza para evaluar la dificultad de�los ítems. FALSO�30. Para obtener información acerca de la validez de constructo de un�test se puede utilizar el análisis factorial. VERDADERO�31. En el modelo lineal clásico se asume que la correlación entre las�puntuaciones empíricas y los errores de medida es cero. FALSO�32. Los tests de Cattell eran, fundamentalmente, de carácter�sensomotor. VERDADERO.�33. El error típico de medida es la varianza de los errores de medida.�FALSO�34. El coeficiente de fiabilidad obtenido mediante el método de las dos�mitades refleja la consistencia interna entre ellas. VERDADERO�35. El coeficiente * se utiliza para estimar la fiabilidad de una�batería de tests. VERDADERO�36. El objetivo fundamental de los tests referidos al criterio es�maximizar la discriminación entre sujetos. FALSO�37. El coeficiente de validez de un test es igual o mayor que su�coeficiente de fiabilidad. VERDADERO�38. El coeficiente Kappa es un indicador general de la validez de las�clasificaciones de los sujetos hechas por el test. VERDADERO�39. A medida que aumenta la desviación típica de las puntuaciones de los�sujetos del test, disminuye su capacidad de discriminación. **�40. Cuando se aumenta la longitud de un test su varianza verdadera�aumenta proporcionalmente más que la empírica. VERDADERO�41. En el modelo lineal de Spearman la varianza de las puntuaciones�verdaderas no puede ser mayor que la de las empíricas. VERDADERO�42. La desviación típica de las puntuaciones empíricas es igual a la�suma de la desviación típica de las verdaderas y de la de los errores.�FALSO�43. El centil 50 corresponde siempre a la mediana. VERDADERO�44. La validez de un elemento viene expresada por su correlación con un�criterio externo. VERDADERO�45. El coeficiente de validez de un test es independiente del�coeficiente de valor predictivo. FALSO�46. El índice de fiabilidad es la correlación entre las puntuaciones�obtenidas en dos formas paralelas de un test. FALSO�47. La escala típica normalizada es una transformación lineal de la�escala típica. FALSO�48. El coeficiente de alienación aumenta cuando aumenta el coeficiente�de validez. FALSO �49. Dos tests con la misma longitud tendrán siempre la misma fiabilidad.�FALSO�50. El coeficiente de fiabilidad de un test es independiente de la�dispersión de las puntuaciones obtenidas en la muestra. **�51. Un test es válido cuando la correlación entre dos formas paralelas�de un test es alta. FALSO�52. Si un test es más fiable que otro, su error típico de medida será�mayor. FALSO�53. La varianza común entre un test y su criterio viene expresada por el�coeficiente de determinación. VERDADERO �54. Siempre que se duplique la longitud del test, se duplica su�fiabilidad. FALSO�55. El coeficiente de fiabilidad expresa el cociente entre la varianza�verdadera y la empírica. VERDADERO�56. Los elementos muy difíciles son los que mejor discriminan en�general. FALSO�57. El coeficiente de determinación aumenta cuando disminuye el�coeficiente de alienación. FALSO�58. El coeficiente de validez de un test es la correlación entre un test�y su criterio. VERDADERO�59. El error de estimación de un test afecta a la exactitud de los�pronósticos. VERDADERO.�60. Cuando la varianza de los errores es el 50% de la varianza empírica,�el coeficiente de fiabilidad es 0,50. VERDADERO�61. Si un test está compuesto por 30 ítems y le añadimos 10 ítems�equivalentes, la fiabilidad puede aumentar. VERDADERO�62. La validez predictiva de un test forma parte de la validez teórica.�VERDADERO�63. En teoría de la medida de la fiabilidad es definida como la razón�entre la varianza error y la varianza total. VERDADERO **�64. Los estaninos son puntuaciones normalizadas. VERDADERO�65. Un test que es representativo de los objetivos y contenidos de un�curso se dice que tiene validez de constructo. FALSO�66. Un manual de un test indica un coeficiente de validez predictiva de�0. 60 con el criterio. Esto indica que el 36% de la varianza del�criterio es explicada por el predictor. VERDADERO�67. La técnica test-retest atiende a las fuentes de error internas y�externas. **�68. La fórmula de Spearman- Brown supone que la longitud de un test�influye en su fiabilidad. VERDADERO�69. La repetición de los resultados obtenidos en un test constituye la�validez de la medida. **�70. El coeficiente de fiabilidad Kuder-Richardson es una medida de la�consistencia interna del test. VERDADERO�71. Un test es válido cuando mide con exactitud. FALSO **�72. La diferencia entre la puntuación que se le pronostica a un sujeto�en un criterio y la que obtiene en él aumenta cuando aumenta el error�típico de estimación. **�73. La media, en la población, de las puntuaciones verdaderas de un test�es igual a la media de las puntuaciones empíricas. **�74. La diferencia entre la puntuación empírica y verdadera de un test�viene a ser nula a medida que disminuyen los errores de medida.�VERDADERO �75. La proporción que la varianza verdadera es de la varianza empírica�de un test viene expresada por el cuadrado del coeficiente de validez.�FALSO �76. Un test es fiable cuando mide lo que dice medir. ** �77. La normalización del procedimiento de aplicación de un test es un�requisito de objetividad para ese test. **�78. Un manual de un test indica un coeficiente de validez predictiva de�0,80 con el criterio. Este coeficiente indica que el 20% de la varianza�del criterio es varianza de error. **�79. El coeficiente de fiabilidad de un test nunca puede ser negativo.�VERDADERO. �80. Las puntuaciones derivadas normalizadas modifican la forma inicial�de la distribución de puntuaciones de un test. VERDADERO�81. La psicometría se ocupa de las propiedades métricas de los�instrumentos de medición psicológica. VERDADERO �82. Spearman establece los fundamentos de la TCT. VERDADERO�83. Uno de los supuestos de la TCT es que existe correlación positiva�entre las puntuaciones verdaderas y los errores de medida. FALSO�84. La fiabilidad de un test hace referencia a la estabilidad de la�variable medida. **�85. El índice de fiabilidad es complementario del coeficiente de�fiabilidad. FALSO�86. Para un mismo nivel de significación, la amplitud del intervalo�confidencial en torno a la puntuación verdadera disminuye si se utiliza�el modelo de regresión. VERDADERO�87. El error de medida es la diferencia entre la puntuación empírica y�la verdadera. VERDADERO.�88. El valor de * aumenta si el test contiene ítems similares **�89. La teoría de la Generalizabilidad permite determinar las distintas�fuentes de error que afectan a las mediciones. **�90. La validez aparente es un tipo especial de contenido. **�91. En la validez concurrente el test y el criterio se miden al mismo�tiempo. VERDADERO�92. Si el coeficiente de validez es 0,70 el coeficiente de valor�predictivo es 0,49. FALSO�93. Los parámetros de los ítems inciden en los del test. **�94. En la TCT, el valor del índice de dificultad de los ítems depende de�la muestra de sujetos a la que se aplican. FALSO�95. Si la desviación típica de las puntuaciones de los sujetos en un�ítem es cero, el ítem tiene una gran capacidad discriminativa. FALSO�96. Un ítem con tres alternativas tiene menos probabilidad de ser�acertado al azar que otro con dos. VERDADERO�97. La escala centil es una escala de intervalos. FALSO�98. Las puntuaciones típicas normalizadas se obtienen mediante una�transformación lineal de las puntuaciones directas. FALSO�99. El diseño de equiparación más utilizado es el de dos grupos�equivalentes. FALSO�100. Cuando dos tests tienen la misma dificultad se habla de�equiparación vertical. FALSO�101. El cuadrado del coeficiente de fiabilidad expresa el tanto por�ciento que la varianza verdadera es de la empírica. FALSO�102. Si duplicamos el número de elementos de un test, su coeficiente de�fiabilidad será siempre el doble. FALSO�103. El coeficiente de validez expresa la correlación entre las�puntuaciones empíricas de los sujetos en un test y las puntuaciones�verdaderas. FALSO�104. La covarianza entre las puntuaciones verdaderas y los errores es�igual a cero. VERDADERO�105. El índice de fiabilidad es igual al doble del coeficiente de�fiabilidad. FALSO�106. Definimos el error de medida como la diferencia entre la puntuación�empírica y verdadera de un sujeto en un test. VERDADERO�107. Rxe = 1 cuando Rxx = 0. VERDADERO�108. Cuanto más homogéneo es un grupo, mayor es el coeficiente de�fiabilidad. FALSO�109. Si el 64% de la varianza del criterio es explicada por el�predictor, el coeficiente de validez predictiva es igual a 0,80. FALSO�110. El coeficiente de validez al cuadrado expresa el porcentaje de�seguridad de los pronósticos. FALSO�111. La ecuación de regresión de X sobre Y en puntuaciones típicas pasa�por el origen de coordenadas y tiene como pendiente Rxy. VERDADERO **�112. La validez de constructo es conocida como validez factorial cuando�se calcula a través del análisis factorial. VERDADERO�113. La validez retrospectiva es un tipo de validez de contenido. FALSO�114. Si el coeficiente de fiabilidad es máximo, también lo será el�índice de fiabilidad. VERDADERO�115. Los estaninos no son puntuaciones normalizadas. FALSO�116. Un sujeto ocupará el centil 25 si deja por debajo de sí el 25% de�los sujetos que compusieron el grupo normativo. VERDADERO�117. Un ítem con un índice de dificultad igual a 0,7 indica una buena�discriminación. FALSO�118. El índice de fiabilidad de test con elementos dicotómicos puede ser�negativo. FALSO�119. La fiabilidad de las puntuaciones obtenidas en un test influirá en�el coeficiente de validez. FALSO�120. El coeficiente de valor predictivo aumenta a medida que disminuye�el coeficiente de validez. FALSO�121. El índice de fiabilidad es siempre menor que el coeficiente de�fiabilidad. FALSO�122. Un test puede tener tantos coeficientes de fiabilidad como muestras�distintas en que se calcule. VERDADERO�123. El error típico de medida depende de la precisión intrínseca del�test. VERDADERO **�124. El mayor poder discriminativo de un ítem se da cuando su índice de�dificultad es igual o mayor de 0,75. FALSO�125. El cociente intelectual se expresa en puntuaciones cronológicas. �VERDADERO�126. La validez concurrente es un caso particular de validez de�constructo. FALSO �127. A medida que aumenta el coeficiente de determinación aumenta el�coeficiente de alienación. FALSO�128. El coeficiente de validez máximo es: Rxx = 1. FALSO�129. Cuanto mayor sea el número de alternativas que presenta un ítem,�menor será la probabilidad de acertar al azar. VERDADERO�130. Los aciertos de ítems por azar modifican la puntuación real del�sujeto en el test. **�131. Para poder utilizar el coeficiente * de Cronbach, los ítems tienen�que ser dicotómicos. FALSO �132. La puntuación centil indica la distancia que separa a un sujeto de�la media del grupo normativo. FALSO �133. El coeficiente de fiabilidad es igual a la raíz cuadrada del índice�de fiabilidad. FALSO�134. Los errores de medida aleatorios pueden subdividirse en extrínsecos�e intrínsecos. VERDADERO **�135. Si el coeficiente de validez predictivo es igual a 0,90, el 81% de�la varianza del criterio es explicada por el predictor. FALSO�136. El centil 50 deja por encima el 50% de los sujetos del grupo�normativo. VERDADERO�137. Un test es válido si mide con exactitud un constructo psicológico.�FALSO�138. El coeficiente de validez es siempre menor que el coeficiente de�fiabilidad. FALSO �139. La varianza de un test depende de las varianzas de los ítems�individuales y de las correlaciones entre ellas. **�140. Un índice de fiabilidad negativo indica ausencia de correlación�entre las puntuaciones empíricas y verdaderas. FALSO �141. Un test es fiable si mide aquello para lo que fue construido.�FALSO.�142. La diferencia entre la puntuación empírica y la verdadera es el�error típico de medida. FALSO�143. El error típico de medida es la media de los errores de medida.�FALSO.�144. El coeficiente de fiabilidad es la correlación entre las�puntuaciones empíricas y las verdaderas. FALSO.�145. En el modelo lineal, la desviación típica de las puntuaciones�empíricas es igual a la de las verdaderas más la de los errores. FALSO.�146. La media de las puntuaciones verdaderas es igual que la de las�empíricas en el modelo lineal. VERDADERO.�147. Dos formas paralelas de un mismo test tienen la misma varianza.�VERDADERO.�148. La correlación entre las puntuaciones obtenidas por un grupo de�sujetos en dos formas paralelas de un test es el coeficiente de�fiabilidad. VERDADERO.�149. El coeficiente de validez es la correlación entre las puntuaciones�obtenidas por dos muestras de sujetos en un test. FALSO.�150. El coeficiente de validez disminuye a medida que aumenta la�variabilidad de la muestra. FALSO�151. Los eneatipos son puntuaciones normalizadas. VERDADERO.�152. La fórmula Spearman- Brown requiere que las dos mitades del test�sean paralelas. VERDADERO.�153. Las ecuaciones de Kuder-Richardson se utilizan para calcular el�coeficiente de validez cuando los elementos del test son dicotómicos.�FALSO.�154. La validez convergente se obtiene a través de la correlación entre�medidas de un mismo constructo tomadas por distintos procedimientos.�VERDADERO.�155. Si se eliminan los errores de medida del test y del criterio el�coeficiente de validez es la unidad. FALSO.�156. El coeficiente de validez puede ser negativo. VERDADERO.�157. El índice de homogeneidad de un elemento se obtiene a partir del�índice de dificultad. FALSO.�158. Para poder comparar las puntuaciones obtenidas por los sujetos en�dos tests distintos es necesario transformarlos a la misma escala de�medida. VERDADERO.�159. Si a un sujeto le corresponde el centil 60, deja por debajo de sí�al 40% de los sujetos del grupo normativo. FALSO.�160. La media de las puntuaciones típicas Z es cero. VERDADERO.�161. Si un test está compuesto por 30 ítems y le añadimos 10 ítems�equivalentes, la fiabilidad puede aumentar. VERDADERO�162. La fórmula de Spearman - Brown supone que la longitud de un test�influye en su fiabilidad. VERDADERO�163. El coeficiente de fiabilidad Kuder - Richardson es una medida de la�consistencia interna del test. VERDADERO�164. La diferencia entre la puntuación empírica y verdadera de un test�tiende a ser nula a medida que disminuyen los errores de medida. **�165. Un test es fiable cuando mide lo que dice medir. **�166. La escala típica lineal siempre tiene una significación universal.�**�167. La fiabilidad de un test hace referencia a la estabilidad temporal�de sus puntuaciones. VERDADERO �168. El error típico de medida es la diferencia entre la puntuación�verdadera y la puntuación empírica. FALSO�169. Los ítems que mejor discriminan son aquéllos que son respondidos�correctamente por la mitad de los sujetos. VERDADERO �170. En un estudio de validación de constructo lo que se pretende es�determinar hasta que punto el contenido del test es una muestra�representativa del campo o dominio sobre el que se va a sacar�conclusiones. FALSO�171. Según la TCT la relación entre la puntuación empírica y el error de�medida no es lineal. **�172. El análisis factorial se puede utilizar para determinar la�estructura común que subyace a los elementos de un test. **�173. Un test tiene un único coeficiente de validez. FALSO�174. Decir que un sujeto ocupa el centil 30 es lo mismo que decir que�supera al 70% de los sujetos de su población. FALSO�175. EL coeficiente de fiabilidad es el coeficiente de correlación entre�las puntuaciones verdaderas y las puntuaciones empíricas. FALSO �176. Si dos tests son paralelos, las medias de las puntuaciones�empíricas deben ser iguales. **�177. Si el índice de dificultad del ítem A es 70 y el ítem B es 40,�entonces el ítem A es más dificil que el ítem B. FALSO�178. En un estudio de validez predictiva las medidas del test se toman�con posterioridad a las medidas del criterio. **�179. El índice de fiabilidad indica que proporción de la varianza�empírica puede ser atribuida a la varianza verdadera. FALSO �180. La homogeneidad de un ítem hacer referencia a si el ítem mide lo�mismo que el test. VERDADERO�181. El error típico de estimación del criterio indica la variabilidad�de los valores reales del criterio en torno a una determinada puntuación�del test que se ha utilizado en su pronóstico. VERDADERO�182. El coeficiente de fiabilidad de un test guarda una relación�directamente proporcional con la variabilidad de la muestra de sujetos�en la que es aplicado. VERDADERO�183. Una puntuación típica lineal indica a cuantas desviaciones típicas�se encuentra la puntuación de un sujeto de la media de su grupo�normativo.VERDADERO�184. El coeficiente de valor predictivo expresa la proporción de la�varianza del criterio que se puede predecir a partir del test. FALSO.�185. Existe una relación directamente proporcional entre la fiabilidad�de un test y el grado de covariación entre los elementos que lo forman.�VERDADERO�186. Un test tiene validez de constructo si el coeficiente de validez�discriminante es menor que el coeficiente de validez convergente.�VERDADERO.�187. Un supuesto básico de la Teoría Clásica de los Test es que no�existe correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de�medida. VERDADERO.�188. Los eneatipos constituyen una escala derivada de la escala de las�puntuaciones típicas lineales. FALSO.�189. El coeficiente de fiabilidad puede ser negativo. FALSO.�190. El error de estimación del criterio es la diferencia entre el valor�pronosticado y el real. VERDADERO.�191. La fórmula de Rulon es aplicable cuando se desea determinar la�fiabilidad de un test mediante el procedimiento de formas paralelas.�FALSO.�192. Una puntuación típica normalizada de 0 puntos deja por debajo de sí�el 50% de los casos. VERDADERO.�193. El coeficiente de alienación y el de determinación guardan una�relación inversamente proporcional. VERDADERO.�194. El error típico de medida de un test es la desviación típica de la�diferencia entre las puntuaciones verdaderas y la de las empíricas.�VERDADERO.�195. Un ítem que es respondido correctamente por todos los sujetos tiene�una gran capacidad discriminativa. FALSO.�196. El índice de fiabilidad de un test es el cociente entre la varianza�de las puntuaciones verdaderas y la de las empíricas. FALSO.�197. Un centil 40 significa lo mismo en una prueba de comprensión�lectora que en una prueba de álgebra. VERDADERO.�198. Cuando se realiza un estudio de validación, lo que se está�validando no es el test sino una interpretación determinada de sus�puntuaciones. VERDADERO.�199. El número de aciertos al azar se calcula dividiendo el número de�errores entre el número de alternativas de respuesta de los ítems del�test. FALSO. **�200. La varianza error de un test es igual al cuadrado de su error�típico de medida. VERDADERO.�201. La validez pone el techo máximo a la fiabilidad. FALSO.�202. El índice de fiabilidad de un ítem viene definido por el producto�de su desviación típica y la correlación entre las puntuaciones�obtenidas en el ítem y en el test. VERDADERO.�203. Cuando se trabaja con un test de fiabilidad perfecta, la�correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de medida es�nula. VERDADERO.�204. El valor máximo del coeficiente de validez de un test es su�coeficiente de fiabilidad. FALSO.�205. Si la puntuación de un sujeto equivale al centil 80, entonces sólo�el 20% de los sujetos de la muestra han obtenido una puntuación superior�a la obtenida por dicho sujeto. VERDADERO.�206. Los errores de medida son siempre positivos. FALSO. �207. La proporción de varianza verdadera que hay en la varianza empírica�de un test viene dada por el coeficiente de fiabilidad. VERDADERO.�208. Si a dos muestras de sujetos se aplican dos formas paralelas de un�mismo test, la media de las puntuaciones verdaderas es la misma en ambas�muestras. FALSO.�209. La correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de�medida es cero cuando el coeficiente de fiabilidad es la unidad.�VERDADERO.�210. Las puntuaciones de un sujeto en dos tests paralelos han de ser�iguales excepto por azar. VERDADERO.�211. El coeficiente de valor predictivo expresa la proporción de la�varianza del criterio que se puede pronosticar a partir del test. FALSO.�212. Según el modelo lineal de Spearman la covarianza entre las�puntuaciones verdaderas y los errores es cero. VERDADERO.�213. El índice de fiabilidad expresa la proporción de desviación típica�verdadera que hay en la desviación típica errónea del test. FALSO.�214. Si un elemento de un test es acertado por el 87% de los sujetos de�la muestra, discriminará entre los más torpes. VERDADERO.�215. Los centiles son puntuaciones típicas. FALSO.�216. La escala típica normalizada es una función lineal de la de�puntuaciones directas. FALSO.�217. Las alternativas incorrectas de respuesta no deberían ser elegidas�por ningún sujeto de la muestra. FALSO. �218. A medida que aumenta el número de alternativas de respuesta a los�elementos, aumenta la probabilidad de acertarlos por azar. FALSO.�219. En los tests de rapidez es conveniente que los elementos sean�bastante difíciles. FALSO.�220. El análisis factorial permite saber si un test tiene validez de�constructo. VERDADERO.�221. Para que un test tenga validez de contenido sus elementos deben ser�una muestra representativa del campo que se quiere estudiar. VERDADERO.�222. La escala de eneatipos es una escala derivada normalizada.�VERDADERO.�223. El coeficiente alfa es una medida de la estabilidad temporal de las�puntuaciones. FALSO.�224. Los estaninos pueden tomar valores negativos. FALSO.�225. El índice de validez de un elemento viene dado por su correlación�con un criterio externo. VERDADERO.�226. La diferencia entre la puntuación verdadera y la empírica se debe�al error de medida. VERDADERO.�227. El error típico de medida es el cuadrado de los errores de medida.�FALSO.�228. La correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de�medida es cero. VERDADERO.�229. La desviación típica de las puntuaciones empíricas es igual a la�suma de la desviación típica de las puntuaciones verdaderas y la de los�errores. FALSO.�230. El índice de fiabilidad expresa la correlación entre las�puntuaciones verdaderas y las empíricas. VERDADERO.�231. La media de los errores de medida es cero. VERDADERO.�232. A medida que disminuye la amplitud del intervalo confidencial,�aumenta la precisión con que se estiman las puntuaciones verdaderas.�VERDADERO.�233. La correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de�medida no puede ser negativa. VERDADERO.�234. Cada test tiene un coeficiente de fiabilidad único que le define.�FALSO.�235. Las covarianzas entre las puntuaciones empíricas y los errores de�medida no puede ser negativa. VERDADERO.�236. Para que un test sea válido es necesario que tenga un alto grado de�validez aparente. FALSO.�237. La validez retrospectiva es un tipo de validez referida al�criterio. VERDADERO.�238. El coeficiente de validez de un test es independiente de la�homogeneidad de la muestra. FALSO.�239. El error típico de estimación es la diferencia entre las�puntuaciones obtenidas por los sujetos en un criterio y las que se le�pronostican en el mismo a partir de un test. FALSO.�240. La correlación entre las puntuaciones pronosticadas en un criterio�y los errores de estimación es cero. VERDADERO.�241. El poder discriminativo de un elemento es directamente proporcional�a su índice de dificultad. FALSO.�242. Cuando las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en un�test se interpretan en relación con las obtenidas por su grupo de�referencia, decimos que es una interpretación referida a la norma.�VERDADERO.�243. La escala centil tiene unidad de medida constante. FALSO. �244. La escala típica normalizada es una transformación lineal de la�escala de puntuaciones directas. FALSO.�245. La validez de un test puede hacer referencia a la estabilidad�temporal de sus puntuaciones. **�246. El error típico de medida es la diferencia que existe entre la�puntuación verdadera de un sujeto y la puntuación obtenida en el test.�FALSO�247. Un test tiene validez de constructo si el coeficiente de validez�discriminante es menor que el coeficiente de validez convergente.�VERDADERO.�248. Un estimador de la puntuación verdadera de un sujeto en un test es�la media de las puntuaciones empíricas obtenidas al aplicar un número�infinito de veces el test a ese sujeto. VERDADERO�249. El concepto de validez hace referencia a la obtención de medidas�precisas en repetidas aplicaciones y en condiciones similares. **�250. La escala típica normalizada es una transformación lineal de la�escala de puntuaciones directas. FALSO�251. El error típico de medida es un indicador de la precisión absoluta�del test. VERDADERO�252. El índice de dificultad de un ítem es la proporción de errores de�ese ítem. FALSO�253. Un test tiene un único coeficiente de validez. FALSO.�254. Cuando se utiliza el método de las dos mitades para el cálculo del�coeficiente de fiabilidad, el coeficiente obtenido es un indicador de la�consistencia interna del test. VERDADERO�255. Una diferencia entre dos puntuaciones centiles equivale siempre a�la misma diferencia entre puntuaciones directas. **�256. La validez pone el techo máximo a la fiabilidad. FALSO�257. Los ítems que mejor discriminan son aquellos que son respondidos�correctamente por la mitad de los sujetos. VERDADERO�258. Uno de los supuestos básicos de la TCT es que no existe correlación�entre puntuaciones verdaderas y empíricas de un test. FALSO�259. Cuanto mayor sea el coeficiente de alienación, menor será el error�que se cometa al utilizar el test para predecir el criterio. FALSO�260. Según la TCT, la relación entre la puntuación empírica y el error�de medida no es lineal. **�261. El coeficiente de validez de un test es la correlación entre las�puntuaciones pronosticadas y reales en el criterio. VERDADERO�262. Las puntuaciones cronológicas indican la distancia que separa a un�sujeto de la media del grupo normativo. FALSO�263. Si dos tests son paralelos, la distribución de los errores de�medida que afectan a sus puntuaciones debe ser la misma. VERDADERO **�264. Si se eliminaran los errores de medida del test y del criterio, el�coeficiente de validez sería la unidad. FALSO.�265. El coeficiente alfa de Cronbach no puede ser más alto que el índice�de fiabilidad. VERDADERO.�266. A una Z normalizada de -1,5 le corresponde el eneatipo 2. VERDADERO�267. Si un ítem tiene un índice de dificultad igual a la unidad es un�ítem muy discriminativo. FALSO.�268. Los centiles constituyen una escala de intervalos. FALSO.�269. El coeficiente de alienación es el complemento del de valor�predictivo. VERDADERO.�270. Si un test tiene una fiabilidad alta, también tendrá alta validez.�FALSO.�271. El coeficiente de validez aumenta cuando disminuye la homogeneidad�de la muestra. VERDADERO.�272. Si la correlación ítem / test es alta el ítem es discriminativo.�VERDADERO.�273. El índice de validez de un ítem es la correlación entre el ítem y�el test. FALSO.�274. Si un sujeto ocupa el centil 95, sea cual sea la forma de la�distribución deja por encima el 5% de los sujetos. VERDADERO.�275. En la Teoría Clásica de los Test la correlación entre las�puntuaciones verdaderas y los errores es cero. VERDADERO.�276. Dos tests serán paralelos si la puntuación directa de un sujeto es�la misma en los dos tests. FALSO.�277. La media de los errores de medida es igual a la puntuación empírica�menos la verdadera. FALSO.�278. Los errores de medida son errores sistemáticos. FALSO.�279. La fórmula de Spearman-Brown implica que las dos mitades del test�son paralelas. VERDADERO.�280. Si el coeficiente de fiabilidad es igual a la unidad, la varianza�de las puntuaciones empíricas es igual a la de las verdaderas.�VERDADERO.�281. La amplitud del intervalo confidencial en torno a la puntuación�verdadera es independiente del coeficiente de fiabilidad. FALSO�282. El coeficiente de fiabilidad disminuye a medida que aumenta el�tamaño del grupo normativo. FALSO.�283. El coeficiente alfa de Cronbach es un indicador de la consistencia�interna del test. VERDADERO.�284. La escala centil es una escala de intervalos. FALSO�285. Las puntuaciones verdaderas están afectadas por errores de medida.�FALSO �286. El error típico de medida es el cuadrado de los errores de medida.�FALSO.�287. El índice de dificultad de un elemento oscila entre -1 y 1. FALSO�288. El coeficiente de validez de un test puede aumentar a medida que�aumenta la variablidad de la muestra. VERDADERO�289. Si dos tests son paralelos, las puntuaciones verdaderas de un�sujeto en ambos tests deben ser necesariamente las mismas. VERDADERO�290. Los errores de estimación disminuyen a medida que aumenta la�validez del test. VERDADERO�291. El modelo de regresión simple permite pronosticar un criterio a�partir de un solo test. VERDADERO�292. Un test es fiable si sirve adecuadamente al fin para el que fue�diseñado. VERDADERO�293. El análisis factorial permite determinar si un test tiene validez�de constructo. VERDADERO�294. Si Rxy es igual a 0,80 existe un 64% de varianza común entre el�test y el criterio. VERDADERO�295. Si en un test el ítem A tiene un índice de dificultad igual a 0,80�y el ítem B igual a 0,70, al ítem A es más fácil que el B. VERDADERO�296. La media de los errores de medida es cero. VERDADERO�297. Un test tiene un único coeficiente de validez. FALSO�298. Un supuesto básico de la Teoría Clásica de los Test es que no�existe correlación entre las puntuaciones verdaderas y errores de�medida. VERDADERO.�299. Las puntuaciones típicas normalizadas se obtienen a partir de los�percentiles, buscando la puntuación típica correspondiente bajo la curva�normal. VERDADERO�300. La fiabilidad de las puntuaciones de un test influye en el�coeficiente de validez del mismo. VERDADERO�301. El coeficiente de determinación puede ser mayor que el de validez�en valor absoluto. FALSO�302. Los errores de estimación son la diferencia entre la puntuación del�test y la del criterio. FALSO�303. El coeficiente de validez de un test puede ser mayor que el de�fiabilidad. VERDADERO�304. El coeficiente de validez de un test es una característica�intrínseca del mismo, constante para cualquier criterio. **�305. El error típico de estimación expresa la variabilidad de los�errores de estimación. VERDADERO�306. Si un test es más fiable que otro, su error típico de medida será�mayor. FALSO�307. Un método para averiguar la validez de un test es el método test -�retest. FALSO�308. Dos tests que tengan la misma longitud y el mismo error típico de�medida tendrán el mismo coeficiente de fiabilidad. FALSO�309. El error típico de medida no puede ser menor que cero. VERDADERO�310. En el modelo lineal, la covarianza entre las puntuaciones�verdaderas y los errores es cero. VERDADERO�311. La correlación entre las dos mitades de un test es su coeficiente�de fiabilidad si las dos mitades son paralelas. VERDADERO**�312. El coeficiente de validez de un test disminuye cuando aumenta la�variabilidad de las puntuaciones de los sujetos en el criterio. FALSO�313. En los tests de velocidad conviene que haya elementos de dificultad�media y alta. **�314. El índice de fiabilidad es la pendiente de la recta de regresión�V/X en puntuaciones típicas. FALSO �315. La dificultad media de los ítems suele aumentar su poder�discriminativo en la población general. **�316. Si la fiabilidad tiene la misma dificultad KR20 = KR21 VERDADERO **�317. La ecuación de Spearman - Brown requiere que los elementos que se�añaden a un test sean paralelos a los originales. VERDADERO�318. Para estudiar la validez de contenido de un test es necesario�definir un criterio externo. FALSO.�319. La validez de constructo debe sustentarse en teorías psicológicas.�VERDADERO.�320. Los errores de medida influyen en el valor del coeficiente de�validez. VERDADERO.�321. Un mismo test puede tener varios coeficientes de validez.�VERDADERO.�322. Si la fiabilidad del test y la del criterio son perfectas, el�coeficiente de validez es la unidad. FALSO�323. El coeficiente * es un indicador de la estabilidad temporal de las�puntuaciones. FALSO.�324. Si disminuyen las covarianzas entre los ítems aumenta el valor del�coeficiente *. FALSO.�325. El coeficiente de fiabilidad viene dado por la razón entre la�varianza error y la empírica. FALSO.�326. El error típico de medida puede ser negativo. FALSO.�327. En el modelo clásico, a mayor puntuación verdadera, menor error de�medida. FALSO.�328. El índice de discriminación de un ítem viene dado por la�correlación entre las puntuaciones de los sujetos en el ítem y las de un�criterio. FALSO.�329. A medida que disminuye la variabilidad de la muestra disminuye el�error típico de medida. FALSO.�330. La escala de eneatipos es la más recomendable a la hora de�transformar las puntuaciones. FALSO.�331. Para poder equiparar las puntuaciones de dos tests, ambos deben�medir la misma variable. VERDADERO.�332. Cuando la dificultad de dos tests es distinta se deberá hacer una�equiparación horizontal. FALSO.�333. El valor del índice de dificultad de un ítem dicotómico coincide�con el de su media. VERDADERO.�334. El error de estimación es la desviación típica de los errores de�estimación. FALSO.�335. El valor máximo del coeficiente de validez es el del coeficiente de�fiabilidad. FALSO.�336. Si r²xy = 0,64, habrá un 60% de inseguridad en los pronósticos.�VERDADERO.�337. Cuando se aumenta la longitud de un test, la varianza de las�puntuaciones verdaderas aumenta, en proporción, más que la de las�empíricas. VERDADERO.�338. El coeficiente * es independiente del número de ítems. FALSO.�339. En los estudios de validez concurrente, la medida del test se�obtiene en un periodo de tiempo anterior a la del criterio. FALSO�340. Un test tiene validez predictiva si correlaciona alto con el�criterio elegido. VERDADERO.�341. La validez de un test depende de las características del test y no�de las de la muestra. FALSO.�342. La varianza de las puntuaciones pronosticadas en el criterio está�asociada a la varianza de las puntuaciones empíricas del test.�VERDADERO.�343. El coeficiente de alienación indica la parte de la desviación�típica del criterio que corresponde al error típico de estimación.�VERDADERO.�344. Si aumenta el coeficiente de determinación, aumenta el valor�predictivo. VERDADERO.�345. Si la desviación típica de un ítem es cero, el ítem discrimina bien�entre los sujetos. FALSO.�346. El índice de validez de un ítem viene dado por la correlación�ítem-test. FALSO.�347. A medida que aumenta el número de alternativas de respuesta de los�ítems, aumenta también su fiabilidad. FALSO.�348. Un test está sesgado si en dos grupos mide variables distintas.�VERDADERO.�349. Los percentiles forman una escala ordinal. VERDADERO.�350. Las puntuaciones típicas derivadas tienen 0 de media y 1 de�desviación típica. FALSO.�351. Cuando se quieren equiparar dos formas paralelas de un test se�utiliza la equiparación vertical. FALSO.�352. Si la media de un test A es 30, y la de otro test B es 25, una�forma de equiparar las puntuaciones en ambos tests sería restar 5 puntos�a las de los sujetos en el A. VERDADERO.�353. Los tests de Binet tienen, fundamentalmente, carácter sensorial y�motor. FALSO.�354. En el modelo lineal clásico los errores de medida se supone que son�aleatorios. VERDADERO. �355. La ventaja del modelo lineal clásico es que sus supuestos se pueden�comprobar empíricamente. FALSO. �356. La fiabilidad de un test puede calcularse mediante la correlación�de las puntuaciones obtenidas al aplicarlo a dos muestras distintas de�sujetos. FALSO. �357. La fiabilidad de un test puede aumentar si se le añaden elementos�paralelos. VERDADERO.�358. Para calcular el coeficiente *, los elementos del test tienen que�ser dicotómicos. FALSO. �359. Cuanto mayor es la variabilidad de la muestra de sujetos en la que�se determina el coeficiente de fiabilidad de un test, más alto suele ser�el valor obtenido para éste. VERDADERO�360. La escala típica normalizada es una transformación lineal de la�escala de puntuaciones directas. FALSO�361. EL impacto de la TRI en la psicometría ha sido mayor que el de la�Teoría de la Generalizabilidad. **�362. El coeficiente de validez puede ser mayor que el índice de�fiabilidad. FALSO�363. Cuando se utiliza el método de la media para equiparar las�puntuaciones de dos tests X e Y, las puntuaciones del test Y�equivalentes a las del test X vienen dadas por una transformación lineal�de las primeras. **�364. El índice de fiabilidad de un test expresa la proporción de�varianza verdadera que hay en la empírica. FALSO�365. No se deben de equiparar tests con diferente fiabilidad. VERDADERO�366. Cuando el objetivo de un estudio es clasificar a los sujetos, una�técnica multivariada muy útil es el análisis discriminante. **�367. La medición de cualquier característica psicológica lleva implícito�un error. VERDADERO�368. La ecuación KR21 se utiliza con ítems policotómicos. FALSO�369. El intervalo confidencial para la puntuación verdadera de un sujeto�en un test será tanto más amplio cuanto menor sea la fiabilidad del�test. FALSO (no influye el coeficiente de fiabilidad para hallar el�intervalo).�370. Un test es válido si mide lo que se supone que debe medir.�VERDADERO�371. La puntuación verdadera es un estimador de la puntuación empírica.�FALSO�372. La capacidad discriminativa de un ítem aumenta cuanto más distintos�son los índices de dificultad calculados en grupos de alto y bajo nivel�de competencia en la habilidad evaluada por el test. **�373. El coeficiente de fiabilidad es la correlación entre las�puntuaciones obtenidas por una misma muestra de sujetos cuando a ésta se�le aplica en dos ocasiones dos formas paralelas de un test. **�374. Las puntuaciones típicas normalizadas y sin normalizar son�idénticas si la distribución de las puntuaciones es estrictamente�normal. VERDADERO�375. El error típico de medida de un test es la desviación típica de los�errores de medida de los sujetos a los que se ha aplicado el test.�VERDADERO�376. Si dos tests son paralelos la variabilidad de los errores de medida�que afectan a sus puntuaciones debe ser la misma. VERDADERO�377. El índice de dificultad es una propiedad intrínseca del ítem. **�378. La matriz multimétodo-multirrasgo es un procedimiento útil para�estudiar la validez de contenido de un test. FALSO�379. El coeficiente de fiabilidad de un test se ve afectado por los�errores de medida de las puntuaciones en el test y en el criterio. FALSO�380. Diferencias iguales entre percentiles implican diferencias iguales�entre puntuaciones directas. VERDADERO�381. La puntuación verdadera es a la TCT lo que la puntuación universo a�la teoría de la generalizabilidad. VERDADERO�382. El coeficiente de fiabilidad de un test está en función del índice�de discriminación de los ítems que lo forman. VERDADERO�383. La correlación entre dos formas paralelas de un test viene dada por�el cociente entre la varianza verdadera y la varianza empírica.�VERDADERO�384. El percentil indica el número de desviaciones típicas que un sujeto�se aparta de la media. FALSO�385. Cuando se estima la fiabilidad de un test mediante el procedimiento�del test - retest el coeficiente que se obtiene es una medida de la�consistencia interna del test. FALSO�386. Según la TCT el tamaño de los errores está asociado al tamaño de�las puntuaciones verdaderas. FALSO�387. Se denomina baremación al desarrollo de un sistema de conversión de�las unidades de un test a las de otro test. FALSO�388. La pendiente de la recta de regresión V sobre X en puntuaciones�diferenciales es el coeficiente de fiabilidad de un test. VERDADERO�389. Sólo se puede estudiar la fiabilidad de instrumentos que midan�rasgos estables. **�390. En un estudio de validez es deseable obtener valores altos de�validez discriminante y valores bajos de validez convergente. FALSO�391. En el diseño de equiparación del test de anclaje, las dos muestras�de sujetos deben ser equivalentes. FALSO�392. La razón de eficacia es la proporción de aspirantes cualificados�para tener éxito en el criterio. FALSO�393. La amplitud del intervalo confidencial para la puntuación verdadera�es mayor cuando se utiliza el modelo de la regresión que el modelo�basado en Chebychev. FALSO�394. La TCT hace un tratamiento desglosado y sistemático del error de�medida. VERDADERO �395. Un test está sesgado si la media obtenida en el mismo por distintos�grupos de sujetos es diferente. **�396. El índice de fiabilidad de un test expresa la proporción de�varianza verdadera que hay en la empírica. FALSO�397. Cuando se utiliza el modelo disyuntivo, se selecciona a los�sujetos que superan en todos los predictores un determinado nivel�prefijado de competencia. FALSO�398. En la TCT, la fiabilidad del test depende de las características�de la muestra en la que éste se ha aplicado. VERDADERO�399. El índice de dificultad de un ítem puede ser negativo. FALSO�400. El coeficiente alfa es una medida de la estabilidad temporal de las�puntuaciones. FALSO�401. La correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de�medida es cero. VERDADERO�402. Las puntuaciones típicas son transformaciones lineales de los�centiles. FALSO�403. En un estudio de validez predictiva, las medidas del test se toman�con anterioridad a las del criterio. **�404. La variabilidad de los ítems influye en la fiabilidad del test.�VERDADERO�405. En los tests de velocidad es conveniente que los ítems sean�difíciles. **�406. Un test válido predice cualquier criterio. **�407. El índice de fiabilidad es más pequeño que el coeficiente de�fiabilidad. FALSO�408. Los errores de estimación disminuyen a medida que aumenta la�validez del test. VERDADERO �409. Las puntuaciones verdaderas están afectadas por errores de medida.�FALSO�410. El método de la media es el método de equiparación más utilizado.�VERDADERO�411. Un test tiene un único coeficiente de fiabilidad. FALSO�412. La varianza común entre un test y un criterio viene expresada por�el coeficiente de determinación. VERDADERO �413. El coeficiente de validez de un test es siempre mayor que el�coeficiente de fiabilidad. FALSO�414. Los errores de medida son siempre positivos. FALSO�415. La puntuación empírica sirve para estimar la puntuación verdadera�del sujeto en el test. VERDADERO�416. Al añadir ítems paralelos a un test varía el error típico del�test. **�417. La teoría de la generalizabilidad hace un tratamiento globalizado�del error de medida. FALSO.�418. El coeficiente de validez de un test es función del índice de�discriminación de los ítems que lo forman. VERDADERO.�419. El coeficiente de fiabilidad de un test expresa la proporción de�varianza verdadera que hay en la empírica. VERDADERO.�420. El estudio de la fiabilidad de un test consiste en la recogida de�evidencia favorable a la interpretación deseada para sus puntuaciones.�FALSO.�421. Si los ítems de un test son paralelos, entonces *xx' = *.�VERDADERO.�422. La escala de eneatipos es una escala derivada de la escala típica�normalizada. VERDADERO.�423. Cuando se estima la fiabilidad de un test mediante el procedimiento�de las formas paralelas, el coeficiente que se obtiene es una medida de�la consistencia interna del test. FALSO.�424. Un supuesto básico de la teoría clásica de los test es que los�errores de medida son sistemáticos. FALSO.�425. Se denomina equiparación al desarrollo de un sistema de conversión�de las unidades de un test a las de otro test. VERDADERO.�426. La pendiente de la recta de regresión de V sobre X en puntuaciones�directas es el coeficiente de fiabilidad del test. VERDADERO.�427. El coeficiente de validez de un test se ve afectado por los errores�de medida de las puntuaciones en el criterio. VERDADERO.�428. La edad mental es una puntuación típica muy utilizada en psicología�evolutiva. FALSO.�429. El coeficiente de generalizabilidad es el cociente entre la�varianza de las puntuaciones verdaderas y la varianza de las�puntuaciones empíricas. FALSO.�430. El índice de discriminación de un ítem definido como *j(x-j) es�independiente del resto de los ítems que integran el test. FALSO.�431. Toda puntuación verdadera está afectada por un error de medida.�FALSO.�432. No se puede estudiar la fiabilidad de un instrumento que mida un�constructo de naturaleza cambiante. FALSO.�433. Si son válidas las pruebas utilizadas en un proceso de selección,�cualquier persona seleccionada tendrá éxito en el criterio. FALSO.�434. Cuando se realiza una equiparación con el diseño de grupos�equivalentes, a cada grupo se le administra un único test. VERDADERO.�435. La razón de selección es la proporción de aspirantes cualificados�seleccionados. FALSO.�436. La amplitud del intervalo confidencial para la puntuación verdadera�es menor cuando se utiliza el modelo de la regresión que el modelo�basado en la desigualdad de Chebychev. VERDADERO.�437. El error típico de medida del test es una medida de la estabilidad�de las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en distintas�aplicaciones del test. FALSO.�438. Uno de los supuestos del modelo lineal de Spearman es que la�esperanza matemática de las puntuaciones empíricas de una muestra de�sujetos es igual a la media de sus puntuaciones verdaderas. VERDADERO.�439. La correlación entre las puntuaciones empíricas y las verdaderas es�el coeficiente de fiabilidad. FALSO.�440. Los errores de medida no pueden ser negativos. FALSO.�441. El coeficiente de fiabilidad se interpreta como la proporción de�varianza verdadera que hay en la varianza total del test. VERDADERO.�442. El índice de fiabilidad es más pequeño que el coeficiente de�fiabilidad. FALSO.�443. Utilizando un mismo nivel de significación, a medida que disminuye�el error típico de estimación el intervalo en torno a la puntuación�pronosticada disminuye. VERDADERO..�444. La correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de�medida no puede ser negativa. VERDADERO.�445. A medida que aumenta la homogeneidad de la muestra disminuye el�coeficiente de fiabilidad. VERDADERO.�446. La proporción de varianza verdadera que hay en la varianza empírica�de un test, es independiente de la muestra utilizada. FALSO.�447. Dos ítems son paralelos entre sí si miden lo mismo y en el mismo�grado. VERDADERO.�448. El coeficiente de validez convergente hace referencia a la�correlación entre medidas de distintos constructos utilizando el mismo�procedimiento de medida. FALSO.�449. En los estudios de validez predictiva las medidas del criterio se�toman con anterioridad a las del test o variable predictora. FALSO.�450. El coeficiente de validez de un test aumenta a medida que aumenta�la variabilidad de la muestra. VERDADERO.�451. La fiabilidad de las puntuaciones obtenidas con un test influye en�el coeficiente de validez del mismo. VERDADERO.�452. El coeficiente de alienación es mayor que el error típico de�estimación. FALSO.�453. El coeficiente de valor predictivo indica el porcentaje de�seguridad con que podemos hacer los pronósticos. VERDADERO.�454. La covarianza entre las puntuaciones obtenidas por una muestra de�sujetos en un ítem de un test y las obtenidas en el test total puede ser�negativa. VERDADERO.�455. A medida que aumenta el número de alternativas de un elemento�disminuye la probabilidad de que sea acertado por azar. VERDADERO.�456. La escala centil es una escala de intervalos. FALSO.�457. El error típico de medida sirve para estimar el error de medida de�una puntuación. FALSO.**�458. La desviación típica de las puntuaciones típicas es 0. FALSO.�459. El índice de fiabilidad es igual al doble del coeficiente de�fiabilidad. FALSO.�460. El error de medida es la diferencia entre las puntuaciones�empíricas y las verdaderas. VERDADERO.�461. La correlación entre las puntuaciones empíricas de un test con los�errores de medidas es nula. FALSO.�462. La media de los errores es 0. VERDADERO.�463. La fiabilidad absoluta de un test viene expresada por la desviación�típica de los errores de medida. VERDADERO.�464. El coeficiente de fiabilidad expresa la proporción de varianza de�una variable que puede ser explicada por la varianza de la otra. FALSO�** �465. El error típico de medida es la media de los errores de medida.�FALSO.�466. El valor máximo de rxe se alcanza cuando la fiabilidad del test es�nula. VERDADERO.�467. El coeficiente de fiabilidad es negativo cuando lo es también el�error. FALSO.�468. La fórmula de Spearman-Brown requiere que los elementos sean�paralelos. VERDADERO.�469. Cuanto más homogéneo sea un grupo menos será su variabilidad.�VERDADERO.�470. Cuando duplicamos los elementos de un test se duplica también su�fiabilidad. FALSO.�471. Los errores de medida son siempre positivos. FALSO.�472. FLANAGAN y RULON afirman que Sx2 = 4rpiSpSi. FALSO.�473. RULON afirma que la varianza de error es igual a la varianza de las�diferencias entre las puntuaciones pares e impares. VERDADERO.�474. El índice de fiabilidad de un test con elementos dicotómicos puede�ser negativo. FALSO.�475. La media de las puntuaciones verdaderas es menor que las�puntuaciones empíricas cuando n tiende a infinito. FALSO.�476. El coeficiente de fiabilidad es siempre mayor que el índice de�fiabilidad. FALSO.�477. Para calcular el intervalo de confianza se aplica exclusivamente la�desviación típica de los errores de medida. FALSO.�478. La desviación típica de los errores de pronóstico nunca puede ser�negativa. VERDADERO.�479. El índice de fiabilidad es la pendiente de la recta en puntuaciones�directas. FALSO.�480. La correlación entre las puntuaciones verdaderas y el error es�siempre mayor que 0. FALSO.�481. El error intrínseco se debe a la forma en que hemos construido el�test. VERDADERO.�482. Dos o más test son paralelos cuando además de medir lo mismo, lo�hacen en la misma cuantía y con la misma precisión. VERDADERO.�483. El error típico de la diferencia es igual a la desviación típica de�los errores de medida. FALSO.�484. El error típico de medida es negativo cuando la correlación entre�las puntuaciones empíricas y las de error es igual a 0. FALSO.�485. Un test puede tener tantos coeficientes de fiabilidad como muestras�distintas en que se calcule. VERDADERO.�486. El coeficiente de fiabilidad se ve afectado por la variabilidad de�la muestra. VERDADERO.�487. La fiabilidad relativa viene expresada por el índice de fiabilidad.�FALSO.�488. Los errores de medida pueden ser negativos. VERDADERO.�489. El coeficiente de fiabilidad disminuye cuando aumenta la�homogeneidad de la muestra. VERDADERO.�490. La ecuación de regresión de X sobre Y en puntuaciones típicas tiene�como pendiente rxy. VERDADERO.�491. Si duplicamos el número de elementos de un test su coeficiente de�fiabilidad será siempre el doble. FALSO.�492. Baja variabilidad implica alta fiabilidad. FALSO.�493. La fiabilidad aumenta cuando disminuye el número de elementos.�FALSO.�494. El error típico de medida se calcula en función del coeficiente de�fiabilidad. VERDADERO.�495. La varianza de las puntuaciones empíricas no es mayor que la�varianza de las puntuaciones verdaderas. FALSO.�496. La proporción que la varianza verdadera es de la empírica viene�expresado por el cuadrado del índice de precisión. VERDADERO.�497. La fiabilidad relativa de un test indica la razón entre la varianza�verdadera y la empírica. VERDADERO.�498. La fiabilidad absoluta de un test viene expresada por la�correlación entre las puntuaciones verdaderas y las empíricas. FALSO.�499. Un coeficiente de fiabilidad de 0,80 indica una varianza verdadera�del 80%. VERDADERO.�500. La media de las puntuaciones verdaderas coincide algunas veces con�la media de las puntuaciones empíricas. FALSO.�501. El coeficiente de fiabilidad es igual a la raíz cuadrada del índice�de fiabilidad. FALSO.�502. La covarianza entre las puntuaciones verdaderas y los errores puede�ser cualquier valor entre -1 y +1. FALSO.�503. El índice de validez de un ítem se calcula correlacionando las�puntuaciones obtenidas en el ítem con las obtenidas en el test. FALSO.�504. El coeficiente de fiabilidad es un indicador de la estabilidad de�las medidas. VERDADERO.�505. Si dos test son paralelos, las puntuaciones verdaderas de un sujeto�en ambos test son iguales. VERDADERO.�506. Un incremento de la fiabilidad de un test y del criterio siempre�conlleva un aumento de la validez del test. FALSO.�507. La correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de�medida oscila entre 0 y 1. FALSO.�508. El coeficiente alfa constituye un indicador de la consistencia�interna de un test. VERDADERO.�509. La variabilidad de una muestra de sujetos influye en el coeficiente�de un test pero no en la validez del mismo. FALSO.�510. El coeficiente de fiabilidad es mayor que el índice de fiabilidad.�FALSO.�511. La escala centil es una escala ordinal. VERDADERO.�512. En el modelo conjuntivo se seleccionan aquellos sujetos que superan�un nivel en todos y cada uno de los predictores. VERDADERO.�513. La razón de idoneidad en una selección es la proporción de sujetos�seleccionados que han tenido éxito. FALSO.�514. Las puntuaciones en los primeros test de Binet se expresaban en�términos de edad mental. VERDADERO�515. Los conocidos test Alfa y Beta son test de inteligencia colectivos.�VERDADERO�516. Si un test tiene un coeficiente de validez bajo también tiene una�baja fiabilidad. FALSO�517. Si dos test son paralelos el coeficiente de fiabilidad es la�unidad. FALSO�518. En los test referidos al criterio se trata de detectar en qué grado�los sujetos conocen los objetivos previamente establecidos. VERDADERO�519. El coeficiente Kappa es uno de los más utilizados para el estudio�de la fiabilidad en los Test referidos al criterio. VERDADERO�520. La validez de contenido se obtiene mediante la correlación�test-criterio. FALSO�521. La media de un test es igual a la suma de los índices de dificultad�de los ítems. VERDADERO�522. Las variables socioculturales de distintos grupos pueden ser fuente�de sesgo en los ítems. VERDADERO�523. El método de equiparación de transformación lineal consiste en�equiparar las medias de los dos test. FALSO�524. Para poder equiparar las puntuaciones de un grupo de sujetos en dos�test, éstos han de tener la misma fiabilidad. VERDADERO�





